СУТЬ МОМЕНТА

«Слон в комнате» - эта идиома, характерная для англосаксонской прессы, означает огромную проблему, которая очевидна для всех, однако все делают вид, будто её не замечают, игнорируя её из стыда, расчёта или лицемерия. Французская Le Monde пишет о «большом отрешении» в отношении иммиграции и труда. Французская экономика испытывает долгосрочную нехватку рабочей силы и сильно зависит от рабочих-иммигрантов: доля иностранцев составляет 40 % среди домашней прислуги, четверть среди чернорабочих в строительстве, но также и шестую честь среди врачей стационаров. Дефицит достигает огромных масштабов в промышленности, которая исторически была построена иностранными рабочими: итальянцами в Лотарингии конца XIX века, поляками в 1930-е годы, португальцами и североафриканцами в годы славного тридцатилетия с 1956 по 1975 год. В машиностроении ежегодно не хватает сотен токарей, фрезеровщиков и других специализированных рабочих, которыми, как надеются, станут украинцы, малийцы и, опять же, поляки и португальцы.

Однако самым настоящим *слоном в комнате* является демографическая дыра, открывшаяся в Европе. Согласно расчётам сайта *Neodemos*, за 40 лет с 1981 по 2021 год доля молодёжи до 15 лет от общего населения упала с 22 до 17 % во Франции, с 18 до 14 % в Германии, с 22 до 13 % в Италии, с 26 до 14 % в Испании. В абсолютных числах во Франции численность молодёжи этой возрастной группы сократилась на 800 тыс., в Германии – на 2 млн, в Испании – почти на 3 млн и в Италии – почти на 5 млн. Самая настоящая пропасть. Как могут быть проблемой 100 или даже 200 тыс. мигрантов, высадившихся с лодок?

Это объективный факт: в зрелом империализме состарившиеся общества вымирают из-за демографической зимы, и только иммиграция может оживить, впрыснув долю рабочей силы, которая является излишней в развивающихся Африке, Азии и Латинской Америке. Тем не менее партии, газеты и телеканалы по всей Европе в своих электоральных или издательских расчётах соревнуются в культивировании ксенофобских и охранительных страхов. На переднем плане Лампедуза, граница Средиземноморья, где Рим не чурается отвратительных мер, имеющих только пропагандистское значение, в то время как Еврокомиссия, Франция и другие правительства сегодня решают провозгласить Италию стражем Европы-крепости. Именно Европа может обеспечить безопасность, а не крайне правые евроскептики таков посыл. Это ужасный и недостойный спектакль, отвергнуть который мы призываем добровольцев солидарности. Неотложной задачей является интернационалистское сражение за единство класса.